
Rüsdi bey, 

hotta az emlitett egyezmény. 

. már. emlitettük - szombaton 
az országba. Tegnap déelét már meg is 

üggeten 

catos szerkeszte 

Zzágoni Dezső 
rolitika napilap, 
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Belgrádban aláírták a Balkán-paktumot. - Bucurestiben a külföldi pérzügyi szak- 
értők megk. ték működésüket. - Bécs még mindig ingadozik, hogy a testvérharc 
ügyét a Né, szövetség elé vigye-e.-Párisbanmas ncsbíztos alapon a Daladier-kormány 

Belgrád, Bucuresti, Bécs és Páris. Négy ország négy fővárosa ahol az elmult va 

sárnap, ha nem is történtek világraszóló események, de mindenesetre a törtenések, 

egy-egy jelzőköve az elöttünk folyó világ örténelemnek. Belgrádoan összeovacsolodtak 

a Balkán államok. Eucurestiben külioldi ellenőröknek bizonyatjak be hogy Románia 

nem fizethet többet, mint amennyi. eddig is fizetett. Bécs helkulcsi munkát végez nem 
zeti öná lóságáért és FPárisban még mindig nem tudni dikta ura váljja-e fcl a parlamen 

tárizmust. 
s amig a négy ország fővárosa komniy harcot viv, addig Berlin hallgat. Ki tudja 

mit hozhat egy szép napon ez a nagy csend ? 

Aláirták a Balkán-pakfumoft 

i Belgrád, február 5. 
Nagy eseményben volt resze tegnap a 

jugoszláv fővárosnak. Aláir:ák a ba:káni 
egyezményt. Az egyezmény 
részről Titulescu, Görögország részéről Ma- 

aláirói román 

ximos. Törökország meghizásából Tewfik 
mig jugoszlávia nevében Jef- 

tics külügyminiszter. 

A jugoszláv lapok nagy megelegedes 

sel irnak a balkáni egyezmény létrejöttéről. 
A lapok megállapitják, hogy a paktum ala 
iróinak teljes bztonságot nynuijt a balkáni 
egyezmény. Minden ap kiemecii hogy na- 
gyon sajnáják azt, hogy Bulsária hiányzik 
a paktum aláirói közül, de reméik hogy az 
idők folyamán Bulgária is csatlakozni fog 
az egyezmény aláiróihoz. 

A Poitika cimü lap részletesen foglalko 
zik a balkáni egyezménnyel. Törokország - 
irja a lap - a paktum aláirá ával birfosi. 
tolta európai birtokait áés a mai naptól 
kezdve minden erejével az ázsiai terülatré. 
szek továbbfejlesztésével törődhetik. Görég 
ország területi integritását szintén bizcosi- 

Tnulescu peldig 
megvalósíthatta Tache lonescu régi álmat. 

Bucyesu, februáz " 
A kültöldi pénzügyi szakértők - mint 

megérkeztek 

kezdték. muüködésüket. 
helyiségeit keresték fel. ahol tüze- 

10 arakor a letéti 

tes vizsgálat ajA vették az öeszes könyve- 
ket. A pénzügyminiszter kiséretében a pénz 
ügyi szakértők végigjárják mindazoka:. a 
helyiségeket, amelyeknek könyveiből megál- 
lapítható KRománia ercilés mérten fe 
Ml igyekszik eleget tenni kündi fiz-tési 
kötelezettségeinek. 

Bécs, február 5 

délben a Kürtner strassen is 
igyszabásu nemzeti szociálista tünte- 

ések voltak A nácik több helyen papirmo- 
márakat robbantottak. A rendőrség a mel- 

lékuccákba szoritotta a tüntetőket, akik kö 

zül 64 embert tartóztatott le. A letartózta 

Daladier kormánya 
Páris, február 5 

A Daladier kormány hatalomra lépése 
óta a belpo itikai helyzet nemhogy tisztázó 
dott volna, hanem ellenkezőleg még bonyo 
dalmasabbá vált. Nagyban hozzájáruit ehez 
a bizonytalansághoz a páriei ucca hangu ata 

a Stavisky bolrány föött. 

Daladier miniszterelnök kormányát ugy 
a jobb, mint a balodali lapok á landóan tá 
madták. A jobboldaii lapok azzal vádoljak 
meg a kormányenököt, hogy diktaturára 
tör. 

A baloldali sajtó hangja is igen öntuda 
tos. A Populaire vezércikkében diadalmasan 
állapitja meg hogy a kormány engedett az 
ő sürgetésének és a Stavisky botrányban 
szerepiőket szigoru vizsgálatnak vetette alá 

a Populaire a mi érdemünk. 

A kormány és az ellenzék között kü- 

Bucuresti, február 5 
A rendőrségnek. nehány nappal ezelőtt 

tudomására került. hogy Mora ciákvezér 
Zelea Codreanu helyettese már hosszabb 
ideje a fővárosban bujkál. Számos detektiv 
állandóan a nyomában járt és végül vasár- 
napra virradó éjjel felfedezték a rejtekbe 
lyét. Rajtaütésszerüen behatoltak a házba 
ahol meg is találta Motát aki nem állott 

ellen és igy azonnal a rendőrségre kisérték 

amely még ma sem tud napirendne térni 

Chiappe rendőrfőnök elmozditása is - irja 

lönben áthidalhatatlan szakadék tátong És 

lelarióztatták Mola diákvezért 

tottak között három szociáldemokrata mun 
kás volt. A szociáldemokrata párt kijelen. 
tette, hogy a rendőrség inkább azokat tar 
tóztatja le, akik nincsenek a tüntetők kö- 
zött mig a tüntetőket fütni hagyják. Aisó 
Auszria különböző városaiban a tegnapi nap 
folyamán szintén számos paápirbombát rob 
bantottak fel a nácik. A hatóságok a nem 
zeti szociálisták vezetőiből többet letartóz- 
tattak és a gyüjtő táborokba helyezték el. 

Tegnap különben rendkivüli miniszter- 
tanácsot tartott az osztrák kormány. A mi 
nisztertanács még most se döntött azirány 
ban hogy a Népszöveséghez forduljon-e a 
panaszával. 

még mosf sem sfabil 
igy nem vatószinü, hogy a Daladier kor- 
mány állandó lesz. 

Jelentős eseménye a francia belügyek- 
nek Chiappe párisi rendőrfőnök kényszerü, 
lemondatása. Chiappét fölfelé akarták buk 
tatni és kinevezték Marokkó főkormányzó. 
jává, azonban a rendőrfőnök nem fogadta 
el ezt az előkelő tisztséget. 

Chiappe kijelentette, hogy nem akar a 
kibontakozás utjába állni és azt személyé- 
vel megneheziteni. Tiltakozott az ujságirók 
előtt az ellen a vád ellen hogy bárminerü 
része is volna a Stavisky botrányok elken- 
dőzésében és Stavisky üzelmeinek az elnező 
sében. Chiappe, aki mint rendőrfőnök mind 
eddig népszerü volt Párisban, elhatározta 
hogy nyugalomba vonul és a legközelebbi 
választáson jelőlteti magát kamarai képvi 
selőnek. Az ujságok, melyek követelték Chi 
appe fejét, most a lemondott rendőrfőnök 
mellett szimpatikus angon irnak. 

Mota csak rövid ideig naradt a rendőrsé 
gen, ahonnan átkisérték a hadbiróságra. 
itt Mota beismerte hogy ő is egyik meg 
szervezője a jobboldali mozgalmaknak és 
részletes felvilágositást adott a halállégió 
ra vonatkozólag is. Kihallgatása után a had 
biróság ügyésze kiadta Mota ellen a letar- 
tóztatási végzést, Motát a jilavai katonmaf 
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Bizony az élet nem lakod nek és név 
mapok sorozata. Az éle nagyon mehéz és 
ugyanesak helyt kell Allnia arnnak aki b 
ben a küzdelmes életben aipon akar m 

Elnézeni sokszó a gyerekeket, 

vagy elpáholják egymást. Istenem - dolom umllyen böldog is az iyen 

Holnap kőzöljük a tombola eredmáényél 
Jelentj entjük olva 

most már mindenhonnan Deérk ztek. a tenn. 
bolajegyeket kiállitottuk és ramdenhová el 

e a eb 
külügyi bizottsága a francia 

Milyen jó is lenne visszafiatajodni egeszen angol i emékirattál a gondtaian gyermekévekig tffeglalkozott. Berenger elnök esezehasonlitó 
Belegondolok a diákáveimbe, amikor 

már az élet rakott ugyan ránk terheket de 
még erősek, edzettek. rugékonyak voltank 
és - ha kemény munkával is, de - elbe- 
tuk a ránk rakottr sulyt. 

Aztán jöttek a főiskolai esztendők: 
Pest! a korgó gyomrom! A rellősségte 
készülődés az életre, A krajcálos. de akkor 
elbirhatatlan gondok jutnak eszembe! 

des Istenem legyintek nevetve- 
miesoda semmiségek is voltak azok a mai 
gondokhoz. a mai terhekhez képest. 

Hgy szép napon kezünkbe került a di- 
ploma s odaállitottak bennünket az élet ka- 
pujába s a küszöbről belédultunk a világba 

Nem mondanék igazat, ha az igazi és 
komoly férfielet kezdetén tali nyalábbal 
szedtük volna a rózsát - tövis nélkül. Bi. 
zony az uj környezet és ebben az uj kérnye 
zetben a régi és elfásult, irigy s magukkal 
is tehetetlen öreg emberek sokszor blénk 
szurták a tövist De heogy mizsoda enyhe 
tüszurások voltak azok a ftövisek. csak 
most látjuk. az élet derekán 

Minden eltöltött év bejattatta valünk 
fiatalokkal, hogy az elmult esztendők jaja 
nevetés az uj idők harcában. S ma is. hogy 
visszagondolok ezekre a gyerekember idők. 
re és összehasonlitom a mai időkkel - fel 
sóhajtok: 

Mennyire is jó volt hozzám akkor az 

Aztán belenőttünk az 1914-be is. Az év 
augusztusában, az őszi fennye! és hideggel 
beboritott Kárpátokba és a lövészártok 
nyirkosságába, S futottak a bofmalmak esz- 
tendői: az 1916, a 16 a 17. a iRik S egy 
szép napon megértük hogy iemét ránkke 
rük a civilruha, 

A mundéros időkben átkoztuk az éle 
tünket és mindannyiunkból Elssakadt a pa 
nasz, a vád, a káromolás. 

- Isten. hát miért tererteltél bennün. 
ket éppen ezekre a vérzivataros időkre. 

Ma? Alázattal hajtjuk meg fáradt de- 
rekunkat s bizony lopva sokszor fennem 
id igy beszélünk: , 
- Roössz volt, rossz a háboru! De ma- 

napság még nehezebb helytállni, 
Cudarul nehéz az elet ós kemény 

kózás hozza csak meg a mindennapit. Már 
akinek igy is, ilyen véresreszakadt tenyér- 
rel is - ha meghozza. Mert jó Istenem - 
hány ezer, hány millió embec igyekszik en. 
nek a háborgó tengernek - amit életnek 
nevezünk - a hajóján megvetni a lábát és 
- nem sikerül?! Hány anbel akar halyb- 
állani a maga és csajádjáért folytatott narc 
ban és nem sikerül? 
- Lesz majd jobban is mondtuk a 

tegnapokra. De a mindenkori ma meghazua 
tolja a tegnapi bizakodást. És mit higyjea 
kor a fáradt. botor ember a holnapok 

FPedig mégis helyt keil á'lni, mert az 
ezaber szenvedésben látta meg a napvilagot 
4s szenvedéssel látja meg a rapnyugtát is 
Nincs más kiut tehát, mint kemény és re 
ménykedő munkával megállni a sarat az 
élet harcában. Helytátni! Ezt parancsolja 
az élet és csak az ilyen embert respektálja 
a halál! mnl 

álet többszáz reprezentánsának 
vel Csütörtökön délelőtt Horthy Miklós kor 

elemzés alá vete az emlékiratot. A bizottság 
élénken tárgyalta azokat a pontekat, amée. 
lyek a jögenyenlőségről az ellenérzésről, a 
Dróbaldöről valamint a versallléest szerző- 
désnek a baloldali Rajnapart lefegyverezé 

zél és k aeg bőrét érdessé lesz 

küldtük. A tombola eredményér lapunk hol ! ket ma délig 

Franciaországnem csé 
sával fogalkoznak és az az altalan 

6 

FLOREAL fubusos krém 
használala tárom nap atuti bársonysumává fesz. 
Kapható minden jobb szaküvletben, ha nem kapna, irjon 

Romániai vezér épviseet : Drogueria Centrala" Öradea Teelon 6-56. 

A tengerbe vaszeti három japán 

hogy a lapfejek , napi számaban közölni fogjul. 
Akik még esetleg része annak venni 

a tombolában, aa 1-20 söszámos lapfcje. 
beadhatják 3 Nneéhivatatnak 

e körültmények Rözött ere éna 
le. Megszavazta azután a bizottság a leg. 
utébbi korraánynak azt a nyila kozatat a 
mely a biztonság megszilárd tását akarja e 
érni a nemzetvédelem megerősitése, a nem- 
zetközi ellenőrzés ébersége és a francia ba 
rátsági kapcsolatok kiszélesítése utján. 

bombavelő repülőgép 
Tokió február 5. 

Ujabb veszteség érte a japán depülő 
flottát. Tegnap délután három bomnbavető re 
pülégép Tamioka felől Nagasakiba tartott. 
Ütközben borzalmas vihar támadt és bár a 
repülök mindent elkövettek, hogy a vihat 

zónából kikerüljenek, kisérletük nem járt 
eredménnyel és a három bombavető gép le- 
zuhant és a tengerbe veszett. A japán hadi 
flotta segitségükre sietett ugyan da a men 
tési munkálatok eredménytelenek maradtak, 

Dohfuss kancellár pesti 
látonatasának prosrammia 

Szerdán délben érkezik és két napig marad 
a magyar fővárosban 

Bucureeti februar 3 
Delfuss osztrák kancellár február Tén 

szerdán délben háromnegyed egy órakor ér- 
kezik kiséretével Budapestre a keleti pilya 
udvarra, ahol ünnepélyes hLeretek között 
hivatalosan foga ják Udvözlésére megjele- 
nik a pályaudvaron Gömbös Gyula minisz 
terelnök a kormány tagjainok élén, Ott lesz 
nek továbbá az államiitkárok, a honvédseg 
főparancsnoka, a főpolgármester a polgar 
mester és a rendőrtőkapitány. 

Dollfuss kancellár a pályaudvarról az 
osztrák követségre hajtat ahol ebéden vesz 
részt. Ebéd után külön önböző látogatásoka: 
tesz, majd délután 5 órakor tanácskozásra 
ül össze Gömbös Gyula minszerelnökkei a 
miniszterelnökségi palotában. Este félkilenc 

a minisztei ad az oszt ák kor a miniszt dinert 
ikanceljár tiszteletére. A vacsorát éjjel fél 11 órakor nagyszabásu fogadás követi a 

politikai, gazdasági és társadalmi 
részvetelé- 

mányzó kiha:lgatáson fogadja Lolltuss kan 
cellárt, fél 2-kor ped' , ebédei 2d a kanccl 
lár tiszteletére. Délata négy órukor az oszt 
rák kancellár megtekinti a Tattersalbar. 
rendezendő carouselt. Este félty olckor disz 
előadás lesz az Operaházban. Szinre kerüla 
Pesti karnevál Ejjel 10 órak Kánya Kál 

külögyzuiniazter a Nemzeti Casinóban 

200. rozs 240, zab 200 eremag 
tökmag 500-520. széna 70, nap 320, tengeri 150. csöves tengeri 90. lucet 

vacsorát ad Dollfuss kancellár csütörtököa 
eljel 11 óra 40 perckos utasik vissza az 
osztrák fővárosba, Bécsbe. 

kkére mindenutt 

GOLF boroiva-pengét! 
e egtökéletesebb alkotása 

és e esz a in 
Vezérkepvisele A trálkozasban Fromenad Emisesca 1.6 
Keresek közepkoru, megbizható, mun- 

kabiró mindenesnőt tanyára aki minden fa- hui munkát vállalna. Címet a kiadóba kér 
Ipiscoplai szövetkezet március elkeje belépésre üzletvezetőt keres. Választás febr 18-án. Bővebbet Rácz József elnöknél 
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gyvédnek csapott fel, válópöröket in- 
ézett, végrehajtásokat joganatosított 
egy elcsapott ügyvédi irnok 

krom havi fogházra itélte Schiésinger álügyvédeti a devai tőrvényszék 

pevaról jelentik: Sechlésinger László 25 

fatalember álott január 29-én a Ae 
örvenyszék előtt. A vád nem minden- 

inte azt lehetne monda.i. h 10, 
a évben egyszer kerül üyen Úgy a 

tnyazék elé. A fiatalembert azzal vá 
k hogy jogtalanul ügyvédi tevékeny- 

t folytatott. 
schlésinger az ügyvédi kanara feljezen 

folytán került a biróság elé. amely 

A vizsgáat után, még a buóság egule 
js kitiltotta. Allitása szermt Timusoa 

tett éretségit és egy évig be volt irat 
a a cluji egyetem jogi fakultására. Az 
dr Craciunas devai ügyvéd irodájában 

osgatott, ahonnan azonban rövid mükö 
űtán, talán vaami szabálytalansáz m 

lbocsájtották s s emiatt az ü ügyvédi ka 

a eltiltotta a további ügyvédi irnokos 

tól. 

határozat azonban kenyerétől én«z 

volna meg a fiatalembert. élnie azon 

kelett és ezért felhagyva az irnokos 
lással valóvagos ek csapott fel 

hem kevés sikerrel Széknelyét egy si 

Ja melletti községbe tezte át s onnad 

itotta rodáját". A devai ügyvédi kha 

a dékánja lté száltott ki annak 

Én és összoálitotta Sehsinger ügyvédi 
kenységének lajstromát, melynek egyik 
érdekez esete az a végrehajtás, gant 

unedoarai vasgyár ellen foganato itott 
Még 1981-ben ugyanis egy Miclosi Emil 
metü aradi ügyvéd megbizta Sehlésin 
hogy a hunedoarai vasgyár ellen szóló 

258 lejes végrehajtásnát helyettesise. 

hegbízás következtében Schlésiger 193. 
jus 22.én végrehajtást foganatositott 

várnak a Soc. Bancara Romana devai 
jánál levő követelésére. Ugyanebben az 
ben ápriis 4-én folytatta a tégrehajtást 

elyszinen, A vasg ár igsato tiltako- 
a végrehajtás e chjesmger azon- 
a saját felelősségére kérte a végrehaj 

foganatosítását. sőt az 
1 ellenére karhatalmat 18 Igénybe vett 
ogy a végrehajtás három rendőrnek a 
alétében folyt le s mikor az igazgató 
h volt hajtana ó a nagy kasszát kinyitul, 

ésinger két nagy pecsétet ütött a kasz 
. Másnap aztán Devan folytatta a vég 

ajtást a Banca Nationalánái, ahol azon- 
megelégedett azzal a kijelentéssel, hogy 
járnak hincsen követelése ottan. Ezuián 
osi kérvényt adott be a járásbirósághoz 

yben kérte. hogy a lefogtalt összeget 
lák ki Schlésinger kezethez. amit a bi 
g 2269..1933 számu végzésével meg is 
Sehésinger üyenformán i50935 lej 

PADIOMUSOP 

t 6á8. erbe, utápa: grano 
945: Hirek 10: Felolyazas 11.10. Nem 

özi vizjelző szolgálat 12: Léli harang.- 
időjárásjelentés i2.05. Győri Parádi 
" és digányzenekara, Közben 12,30. 
115 Fente időjelzes, ióőjárás és 
eklentés 1.30: A m kir, Álamrendőr- 
enekara, 2.40: Hirek ele miszerárak, 
ék árt árfolyamhirek. 4 Móra László 

ő: Hirek 5: Zenekari angverseny 
alemi a 6,25: Duriunm me. 

lreybak el ak közvetitése 
vendégszereplésével 

ger engedélyt adott arra, 

igazgató ultako 

összeget kézhez is kapott. 
lit az ügy azonban még nem nyert be- 

fejezést, mert dr. Popovieiu János hunede. 
arai ügyvéd a vasgyár képvi- ője később 
megjelent Schlésingernél és miután kezelnez 
lefizetett 6000 lejt köliség emén. Schiesr1 

hogy a vasgyaár 
szekrényén levő pecséteket evehessék. 
Ezen az akeción kivül Sehleinger egy 

válópert is lefolytatott. amel,eit bár sze. 
gényjogon ment. mégis 1000 lej honorariu- 
mot kapott. Egy Crisan Adam nevü suner 
ai vasuti munkás ügyében 500 lejt vett fel 
bélyeg cimen, jállehet ügyét nem tudta el- 
intézni. Sőt azt is megahapitotta az ügyvédi 
kamara, hogy rendszeresen ügyvédi taná- 

Bucuresti, februác 5, 
Ismeretes, hogy Manolescu Strunga 

földmüűvelésügyi amminiszter vezetésével egy 
bizottság felülvi.sgálta az Autonom Erdő. 

pénztár számadásait és narnénc vádpont 
ban megállapitotta a szatálytanságokat 
Ezen vádpontok alapján a Caps igazgatóta. 

A nogy hideg miatt 

hkhe egy 
Husi február a 

Husi megyében nehány nap óta szaka 
datlanul tart a hófuvás. A je napelőtt ejjei 

minden valószinüség szeras - a fagytól 

Székesfírhérvár. tebe 5 
Ercsi községben borzalmas gyilkosság 

történt. Buriovics Jánosné. aki különben be 
teges hajlamu asszony hirépn éllott, teg 
nap reggel megfojtotta 18 és harom hona 
pos gyermekelt Azután ruhaszáritó kötéllel 

ellen az volt a vád, hogy a mui: nyáron az 
állami erdőségekben legeltettek teheneket. 

A több napig tarto tá"gyalások után 

mely szerint 6 parasstot, ralng a többi fei 

Elmozditották a CAEs 
egész gazgató-tanácsát 

Szabálytalanságok az állami erdővallalatoknál 

és aségtől üdöztetve egy takasceofda sza 

Megfo, folta kél sgyerneké reni 
felakasztolla magál egy anya 

1 csokat adott, beadványokat és pereket szer 
kesztett. természetesen dijazás mellett. Egy 
vidéki gazdá kodót is óriási bonyodalmakba 
kevert és bizonyára még többen vannak. a- 
kivel a fiatalember, akitől az ügyességet 
nem lehet letagadni, összeköttetésben állott 

A törvényszéki tárgyaláson Schlun 
ger belsmerte cseekményeit s emjatt a Mo 
nitorul OÖficial 1931 december 28-án meg 
jelent 301. számában közzétet; Ügyvédi szer 
vezeti törvény 107. szakaszába ötköző Jeg; 

talan ügyvédi ténykedésért Scehlésingert 3 
havi fogházra itélték, ami allen az ügyesz 
felebbezésse, élt. mivel a törvény szerint 6 
hónaptól egyévis terjedhető bür tetéseel is 
sujtható. 

nácsát felfüggesztették. Az igazgatótanác. 

ma ülést tartott és azon tiltakozott az alap 
talannak mondott felfüggesztés elen s el- 
natározták, hogy a legfőbb -zámvevősegnél 
aée kérnek tevékenyseet sük igazoli- 

Farnas csorda szabadut 
vvárosba 

badult be a városba, és a pályaudvar felé 
tartott. Az uccán szolgá atot tel esitő rend- 
őr a farkasokra öt mire ezek elmenekül- 

a megter, grendkre felakasztotta magát A 
szerencsétlen asszony bucsuevelében ezi 
irta: - Végeztem gyermeketgnel, önert 
nem akartam. hogy olyanok kege mini 
amilyen én vagyok. 

Biróság elé kerűült a falu népe 
Deva, februsr 5 

Montsrepert tárgyalt tegnar a devai 
törvényszék. A biróság előt nem kevesebb 
mint 102 Cozia községbeli gazda ál ött, akik 

bujtóii egy-egy havi elzárásra iteltek. A 
többi vádlottakat egyenként 30 lejtől S00 
lejig terjedő pénzbirsággal sutották, 

2 biróság tegnapelőtt hirdetit itéletet, a- 

Valamennyi v felebbesést jerem- 
tett be. 

nödttoalennáa amnni 

3 Erdélyi egyarm 
eldmei Február 7. 



IIAYIKo5? 
TIZEZER FONT JUTALoOonm 

És a kiabáló cim alatt a rövid közlemény : 
San-Franciscótól Yokohanáig és Abec deentől a Fokvárosig az egész viág rend- őrsége lázasan nyomozza Miss Adrienne Van Doornt, az amarikai vasutkirály le- 

pal az uccákat és megálitanak mind-n ti- atal leányt, aki csák némileg hasonlit is az eltünt miliómos misshez, Fokozza a nyomozás izgalmait, hogy Mr. Hiram Van Doorn 10.000 font sterhing jutalmat tü- zött ki minden informácoért amely lea- nyának nyomára vezethet. vagy bizonyi- tékokat szerez Miss Gloria tello való 

Ez a második 10.000 font jutalom be szédes bizonysága annak, hogy Mr. Van Doorn szentül meg van győzöődve leánya ártatlanságáról és egészen bizonyos, hogy tüz ütött ki a Trianon nevü a kettős jutalom miló és milió embert fog ösztönözni, hogy kutassa, nyomozza a gyilkost - éppen ugy miat a csodála. 

téves információ lesz a nagy zutalimak e 
kéri a közönséget, hogy a legcsekélyebe A férj játszott a halállai és a feleség halt meg 

tüz igen gyorsan elharapózo:: és mire a tür oltók kivonultak, már az egész berendezés rint a tüzet gyu és a gépterem lángokban áictt A vüzoitó szélesebbkörü nyomozási incitották m 

5S módon eltünt amerikai leányt. Noha ság megfeszitett munkával átott az ottás Itettesek felfedezésére. 

bizonyos, hogy tömérdek hamis nyom é- 
i . 

fogtak Amerikában alin bersh gyermek elrabiója Borotválkozás közben ütöttek rajt a rablóra a rend, 
Newyork. február 5. 1ládjuktól váltságdijat követelhessen 

A newyorki titkosrendőrség tegnap az Sankey lakasán házkutatá:t i 
egyik borbélymühelyben letartóz atta Warn és az ott talált anyagból arra hövet, 
Sankeyt. az Egyesült Alamok legveszede. nek, hogy annak idején ő rabolta ej aki az utóbbi időben kolta meg a Lindbergh bébit js 
több neves személyiséget elrabolt, hogy csa 

isőzett Aleanrában egy ma 
A tüzetgyujtogatás okozta, a kár meghaladja a 300.000, 

Alexandria, februar 5 hoz, ami az Tegnap éjjel három órakor veszedelm 3 Ekkorára 
onban csak reggel felé sik, í már csaknem teljesen leége mozgóbaa. A mozi. A kár mintegy 300 ezer ejre t A rendőrség eddigi méegalapitás, 

lanul juttassa el hozzá vagy a legközeleb. bi rendőrkap. tányságra, 
Jim Prosser sóhajtva huzta föl kezér. 

dozott a fantáziája hogy mit is csinálna azzal a 10.000 fonttal, ha gyan meg nyilnának az egek és záporként suhogn. ölébe az arany guineak ? Földhöz vágta a cipőt, - Ki lehet Gloria Castello gyilkosa: közben hó avina érte őket utol. Caracci ua s rült eltakari 

Csak talán nem Mr. Smith, a Zenélő Macs ka' gazdája? Jim nem szerette a tu lajt" aki alázatosan hajlongott a vendégek 
. e ég , 

. .. ata Selyemcsem peszest lepleztel 

versenyző és felesége tegnap az Arosa te- hóvihar. Azonnal segélycsarick indulta 
lepre mentek egy siverseLyre Versenyzes 

Eltemetle a lavina Caracciola vilá, hírü némel autóversenyző feleség Be n, február 5. két társa hirtelen lendülettei slke rülte Caracciola, a leghiresebb német aut lavinát, de Caracciola fele,get etemet 

a helyszinre, de mire a hótoiegeket a tani, az asszony ha ott vol, s
 

. 

a 
e 

" * .. 

Smith a gyilkos: de a vadászkés minden e l 9h t A t k 

setre az övé volt. És az ujság azt irja. hogy e a E e ' a aroro 

aki tud valamit, men jen a Scotland rdr. 
e ala . : 

és mondja el ott, Ez ötlet eldontaeia A csempészés szálai Satu-mar eig vezetnek 

kérdést. A kalandvágy robbanásig fütötte Jim agyvelejé: nem . ezt nem lehetett ki- 
Sighet, február 5. selymet elkobozták. A nyomozás tovább! 

birni tovább ! 
A sigheti határőrök a nut éjjel cs.am Iyik és valószinünek tartják, Eegy több d 

Három pereccel később a fiu már a ma pészbandát lepleztek le a Tisza partján. A mari kereskedő is reszese a Csenpészet'e 

idstonei omnibuszon ült, ott jegyet váltott csempészek mintegy 800 kögram selynet akiknek neveit azonban a LuyInozás érő 

Londonig, megtalálta a Scotland Vardot és akartak áthozni Csehszovákiacil, a határ kében. nem hozták nyilvánosságra : 

nemsokára lázban égve állt Kennedy főrel. őrök azonban elfogták őket ás a ragyércéki ; 

ügyelő iróasztala előtt. 
; ! 

zems 

e se, szépen = kezdte alázatosan 
! .. 

- akés ü jöttem. 

1 

zVasruddal verte főbe 
m amelyben lapozkatott és komoly érdek- 

, . . " 

éssel fordult a fiu fe 

a . 

t . a vetélytarsát 
svel nekoltó, amelyik az ujságban van amivel megö, a tánc 

, : li í 

Es mit aztlosnőt kérdezte Ken A szerelmes gvyilkost meg akarta lincselni a fala népt 
edy feszertatva i sy aldokét Fun 

Chisineu febru: 51 kotaut yetzekedni ezdett rivájisával 
tfáziája rögtön atugrott a kézzel fogható rzaknas szerelmi rana al ódot: te majd a vita evében 

z 
tegnap délután a közel Nagateni Lapusna aem ajanntol 

eredményre: - fs megkapom a tizezret, ha l . 
felkapott egy vasrudat és Caraianutol 

megmondom ? 
községben. Ciobotaru Hie és Caraianu lon, sulyosan főevágta hozy ez véresel 

Hogyne, valósznüleg! biztatta két jóbarát mindaketten halát san szerelme / eszméledenül terült el a foldön. 4 

Kennedy és furcsa mosolygás bujkált azaj. sek voltak a fau lesszebb onyába, Met Amikor meg átták a falusiak mérhetetlen 1 

a szögletein, - Most maindjárt. pesrzenem ÁAnicába. A fiatal leány egyforma vonzodas: ühükben csotttk, a falui ajé i 

Nas, kiá hát az a kes? tanusitott mindkettőjükkel szemben, Ciobo- Hhükben Cio otarura rontottak, alt , : 

Jim nagyot nyelt: az első csalódási taru hatalmas termetü. szép legény volt, ha B szó szoros értehmében garabokrat ; 

"eta la Ds azért bátran felet. 4 geny is. mig Caraianu keveshé tetazatős fek volna, ha a esandársag közhe 

t 24- A "Zanélő Macskág- sir, ahol dolgo- külsejü de nagyon gazdag. et tép. 
1 

rom 
A két fiatalember, akik aze őtt legjc 

... h 

yagyon biztos vagy a dolgodban fia barátai voltak egymásnak, ezután halalon Igy nyetelen állapotban gnugtat 

káfelkedett Kannedy ; ellenségek lettek. Tegnap délurán ünnep lá- lint vat a chísineni kórh 1 
í vén. a fauban táremulatságot rendeztek. A :. . 1 

iolyt. köv.) ] mulatságon a fiatal leány és ké, szerelmese A NAC további turája a kbávetkezőti 1 

i is résztvettek. A leány ez aikalammal azon pen alakul. Február 8--10: Oran 12. Alg ] 1 

FErdélyi Magyarság han inkáhh Caraianut tüntette ai, ami vég 1i5. Sevila, (Spanyolország), 3-18 cCssa 

a avári kép sikeseritetta a kevésbó azernmi as. biance



alatt" cmű darabját adták 
f . l 

elő Tasnadon 
Tasnaden a Csiznadia Ipartársulnt 

rendezésében 1934 január 2Z7 cu került be 
mutatásra Indig Ottónak ugy Erdélyten 
mint Magyarörszágon sok vihart felvert 
Emeber a hid alatt" cimü 3 felvonásos 

Vidéla viszonylatból nezve nehéz fel 
adatra válallkozott a tasnaji műkedvelő 
garda. mikor - előadás szemszögéből néz 

a darabot tüzte ki előadásra. 
mert ennek a darabnak a lejtásáása problé 
ma elé kell, hogy állitsa a rutlnirozott pró 
fesszionista szinészeket is. Őriási meg epe- 

ben kifogástalan volta, amely alkalominai 
önkéntelenül eszébe juttatta az embernek. 

2i mikedveők kik a et eir pe 
a bejárták a főváro. 

si szinpadokat is 

Különösen meglepő volt a mükedvelék 
tal ner vért tudás amit ez a lig tárt 
rodukált ha te vesszük. hogy a 
krereplőkn k legnagyobb része ugyszólván 
gyezerű íparos szülöknek a gyvrinekel, - 
olyanokénak, akiknek ezelőte iég egy fél. 
számaddal jóformán az sem vojt megadva. 
hogy szinpadot lásanak. nemhogy ilyen ne 
héz szövegü ég feltétlen nagy irtelligenciát 
igénytő darabot a közvetlen utánuk követ 
kező generációja előadhasmon, 

Különösen ki kell emelni Barabás Bé- 
lát, aki saját bevallása szerint élő fővárosi 
professzorral még nem is beszélt, nemhogy 
annak a miliőnek melyben egy ilyen pro- 
fesszor él, szokásait elsajátitkatta volna - 
ugyanis ő játszotta dr Soltész szimpatikus 
figuráját, oly élethen álitva a közönség 
elé hogy akik őt ismerik, szoksal óriási bá- 
mulatot váltott ki, Ugyancsak Szabó Irén 
kéről is ezt mondhatjuk, mert oly tökéle- 
tes finomsággal játszotta meg a főváresi 
komoly urilányt, mellőzve mindon hatásva. 
dászó trükköt, amely sajnos. vidéken diva" 
ban szokott lenni. 

A darubban kitünő alakítást nyujrott 
Kapusy Zsiga aki a fővárosi nhid alaiti tár. 
sadalom" jéha de "élni akarék" figuraját a 
vsavargót állította elénk. 

A darab főszerepét, az Audrást, Szon 
tagh Miklós alakitotta skinél vszont nem 
áll az hogy nem játott volna még fővárosi 
szinpadot sőt mondhatni, hogy me 
tropolisokban élte le eddigi életét, mert ma 
gánéletében egyetemi hallgató, de nála a 
meglepő éppen az, hogy a jómódban élő fia- 
talember megrázó őszinteséggel vitte va az 
éhező diplomás munkanélküzt. 

A darab többi szereplői Szabó Eöske, a 
professzorné ifj. Seress János Mandel sze- 
repében Váradi Piri, minz kitünő naíva 
Rácz Rózsi Nagy Lajos, Bölesy VIi Veress 
latván, Rácz Lajos Acl, Barabás Ma. 
riska Balogh Lénró és Hatig Joláuka 
nuagyban hozzájárultak a darao sikeréhez 

A darab rendezője ifi. Antal knréné 
volt. Ez az asszony, ákit métin el lehetne 
nevezni Tasnád szinpadi művészete irány.- 
tójának és kizárólagosan az ő gondos elki 
iemeretes szaktudásának tlató be 
hogy egy ye nehéz szindarab a fentemil- 
eett lokális helyzetnél fogva, megütött az 
gazi művészethez közeládló szinvonalat, 
miután évek óta nevelt egy olyan mükedve. 
M gárdát, amely bebizonyitotta, hogy nehe 
mebb feladatokra is képes. Külön meg kell 
emliteni a diszleteket is, amelyeket Kiein 
László tasnádi festő készitett, igazán meg. 
Mpő eredménnyel, különösen a févárosi hid 
vrészletet, amit vidéki szinpadon nem észlel. 
hetünk A darabot ismét etőadták közzivá 
hatra január s1-en 

hogy halóságilag engedélyezett 

. . végeladásunk 
mindenféle rőlös. és divatarut 

negyedárban 

Be van b 

on 

lehet beszerezni. Most vegyen meg min- 
dent, mert ilyen olcsón soha többé nem 

vásárolhat 

Adóbonokért 
végeladási Arakban 

vásárolhait nálunk! 

A végeladás áraiból közlünk néhányal: 

i 

1méter jó minőségű vászon 110 lel 
1méter mintás baiszt. .....1 lei 
4 méler lennesz flanell - -1168 ei 
1 méter pizsama iHanell-.1ő lei 
1 mele. cérna ngzelir-- - - - 8lei 
1 meler írancia mosó marokén- 20 lei 
1 méler céma barchend- -a A lei 
1 méler minlás t anei-...5. 
1 méler angol oxford- --285 lei 
1 méler hivátlan clep de chine- - 2 lei 
1 méler férfi zövet, 150 cm. szées - - BS8E8 lei 
1 drb paplan jó vallávan -250 hei 

Hasonló olecsó árakban árusitjuk összes többi 
aáruciakelnket is. 

Kovács Testvérek 
divatnagyáruháza Oradea, Saspassage 

Berendezés eladó! 

Bulgárla kullurszabacksagot 
adaroman kisebb 

Musanov bolgár miniszterenök a kül- 
ügyi bizottság tegnapi ülésén részetesen 
foglalkozott a belkani paktum kérdésetvel. 

Musanov megállapitotta, hogy Bulgaria 
csatlakozásának a Pakáni bastuhoz, sok 
akadálya nincsen. A legnagyobk akadály a 
kiseb kérdés elintézetlensége és ama re 
ményének adott kifejezést, nogy a balkani 
paktumban résztvevő Allamok a most meg 
kezdődőtt begrádi értekezle. folyamán mo 
dot fognak taláini arra, hogy Bulgária szá 
mára a csatlakozás lehetővé tegyék. Musa 
nov utalt arra, hogy Románia és Bulgaria 
között a kisebbségi kérdés nem lehet Poli 
tikai fegyver, mert annak megodása köl 
csönös érdek. Vidin vidékén haiminc román cgyházközség áll fenn. Ezek a román egy 

ma ugyanolyan jogokar élvez- 

segeknek 
mek, mint a Dobrudzsában élő bolgár 
sebbségek, Azonban a bolgar khortüány en 
nek a Vidin videki harminc román egyház 
községnek szabad nyelvhaszoálarot és amto 
mnóm oktatást hajlandó engedályezni. 

Ennek azonban az az előfejlétele, hogy 
a román kormány a bolgárlakta Dobrudze 
ban a kulturáiis viszonyokat az 1918 év előt 
ti szinvonalra állítsa vissza és a ki n 
jogokat az összes Romániában élő bolgárok 
ra terjessze ki. Musanov bejelentette, hogy 
a bolgár kormány ilyenértelmü ajánlatát - 
román kormánynak megtette mnár és ez aa 
ajánlat képezi többek között a jelenleg fo lyó belgrádi értekezlet tárgysorozatát 



Vasárn a p k i egészi t et- fi bajnokság egyik legelőke őEb hely 

ték a irancia kormányt 
A lemondott jobboldali miniszterek helyett Paul 

Boncour lett a hadügy-, Marchandana pénzü gyminiszter 

Páris, februér 4 
Az uj francia kormány két jobboldali 

tagja: Fabri hadügyminiszter és Petri pénz 
ügyminiszter lemondtak. Vasácnap délben 

A hadügyi tárcát Paul Boncour vette át, 
Aaki az előző kormányban kuüligyminiszter 
volt. pénzügyminiszter pedig Marchandant 

elsakr már ki is egészitette kormányát. 

nevezték Kki. Ezáltal a kormány "eljesen bal 
oldali szinezetet nyert. Azt hiszik, higy a 
keddi bemutatkozásnál a Da adiler kormány 
többséget fog kapni, mivel a szociálisták is 
támogatni fogják. minthogy Daiadier telje. 
sitette régi kivánságukat 

Sternbers-malom sephaza 
Az oradeai tüzoltók négyórai megteszitett munka után 

oltottak el a tüzet 
Oradea. február 4 

Vasárnap délelőtt hatalnas tüzvész 
pusztitottt a szomszédos Osorheiu közseg- 

leégett az csorheiu Stecnberg gőzna- 
lom gépháza. 

A tüz oltására délelőtt fél i2.or Oradcá 
ról hivták ki a tüzoltóságot amely taljes 
felkészültséggel vonult ki és amrtegy negy 

órai megfeszitett munka után sikerült is a 
tüzet lokalizálni és a malom Plendezésé a 
gépeket, valamnit a környező épületeket 
megmenteni. 

A kár megközeliti a kétszázezer lejt, 
de biztositás révén meg.erül. 

A tüz keletkezésének okát eddig nem sike. 
rült megállapitani, 

nas 

Ujból letartózlatták Saniohon 
az ősszes gyanusifoltakal 

Ujult erővel indult meg a nyomozás 

Oradea. február 4 
Jelentettük már, hogy a saniobi kettés 

gyilkosság ügyében ujult erével indult meg 
a nyomozás, Teodorescu csendőrkapitány és 
Secereanu magándetektiv fonök teljsen 
előlről fogtak hozzá a vizsgá athoz és 1 pén 
teki szombati nap folyamán 

ujból letartóztatták az »sezes gyanuri- 
tottakat: elsősorban Hir-ah gazdálk- 

dót, valamint a meggyikolt Retekuné 

EI gázolt a vonat 

testvérét és más családtagjait. 
Különösen sok gyanuok szól Birsch aellen 
aki eddig nem tudott teljes ahbit igaz ni 
és aki egy héttel a gyilkosság után haallal 
fenyegette meg özv. Reteknét egs fiát. Bi. 
zonyíték természetesen nincs eléne és állha 

tatosan tagadja is a gyilkosság vádját. A 
vizsgálat tocább folyik és ranmétnető, hogy 
a közeli napok poziüv eredmenyt hoznak. 

Oradea közelé- 
benegyszékelyiöldifiatalembert 
A Satu-Maréról Sfantul Gheorghera utazó Berecz 

Balázsnak tőből levágta a vonat a lábát 
Oradca. február 4 

Szombatról vasárnapra virradó éjsza- 
ka sulyos vonatgázolás történt Oradea kö. 
zelében. Berecz Balázs 21 évts fiatalember, 
ak Satu Marein az ottani gőzfbrésztelepen 
dolgozik, a Ciucmegyei Sfant Gheorghen: 
lakó mostohaapjához Salgó Antal szikviz- 

akart utazni, Az egyik Oradea 
köztlében levő állomásnál a még mozgásban 

levő vonatról akart leugrani és oly szeren 
csétlenül esett a kerekek alá. h 

a vonat egyik lábát tőhéi levágta és a 
fején is sulyos sérüléseket szenvedett. 

A szerencsétlenül járt fiatalenbert a legki 
zelebb Oradea felé induló vonatra tették és 
Oradeára szállitották. A pályasdvarról a 
telefonon kihivott mentők szallitották a kéz 
kórházba, de felépü éséhez alig van remény 

........................ 

Szombaton 10:2 arányu revansot velt 
a Nac a Rennesi Sructól 

Oradea. február 4. 
A NAC szombaton alapos vánsot vett 

az 1932 évi 1:0-as vereségért 10:2 (231 

arányban verte az SRMC Remmest. Szülsza 

mnagyhercegnő 

vállra kényszertették. Majd 

cen javára. ez nem volt 

ged Fec-vel mérkőzött és 3:1 

A győzelem már csak azért nagyjeents ségü, mivel az SCMR Rennes a francia pr 

7:1-re verte Eucurest CFR-t 
Vasárnap a NAC Sao Maloban játszo, tt 

JAz eredmény lapzártáig nem érkezett meg 

rFiLMPALAce 

Főszerepben: lerüza Mária 

6:4-re győztek a Törekvés bir.ozól Debrecen feleiit 

Vasarnap leegettazosorheiui 
Vasárnap este 9 órakor zarott a Deb. 

recen és Oradea közötti városközi markó 
zés a Kath. Körben . 

Nagyon értékes és igazan szép mérkő. 
zésnek voltak tanui, akik tegaap este vegig 
nézték ezt a mérkőzést. 

A Staruinta megérdemelte győzelmnét 
és tanubizonyságot tett hogy igen is az ő 
bikozó gárdájuk az első helyen van, Den. 

derle első menetben mindjárt dobta ellsare. 
jét, Lévait pontozással verték. Moskovitso: 

igen szép diadaj] 
volt a Pantics nehéz sulyban a Debreren 
csapatkapitányával Fazekassal vivott hares 
amit a fiatal Pantics pontozással nyertt 

A legszebb ami igazán élvezetes volt, 
Tőzsér harca a Romániai bajnck gyönyör technikai és igazán szép stiussal kénysege. 
ritette vállra ellenfelét. 

Szabó (Oradea) birkozó igazán nem 
várt ellenfeet kapott ami nem válik Debre 

kodás A v léptetee m áte kod izottság ő a 

Budapesti eredmények 
Budapeat. február 4 

Budapesten vasárnap több tréninguér kőzést játszottak, amelyek credményei a 
következők: Budai 11-Wekere telep 9.0 
(4:0). A Budai remek formában van. Hun 
gária-Phoebus 4:3 (2:1). So1ohsár-Nem- 
zeti 3:0, Ferencváros-Szürketaxi 6:2 

Ismét kikapotta Törekvés 3.:I-re 
Szeged február 4. 
vasannap a Sse Az oradeai Törekvés 

get szenvedett, 

A Nic tsztujitó közgyüléss 
Oradea, február 

Nagy érdeklődés mellett, muntegy ké 

sarnap délelőtt a NAC tisztujite éves köz: 
gyülését, különösen. Különösen nagy hatast 
keltett ár. Pelle János örökös enk megnyi 
tó beszéde. aki tántorithatatian sakó dásáról biztositotta a NAC-ot, ce ár. Gsim stein Gyua elnöki megnyitásat is zajot 
taps fogadta. különösen akk tört k e 
mentáris erővel az ünneplés, amikor a NA 

héttagu elnöki tanácsot válssetottak 

Róna ényképész 
Oradea, Str. Alexandru 4, művészi lec k" 


